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Inledning

Hej hundägare!
Vad jag är glad att du sitter med den här boken i din hand. Det betyder att du 

vill bli den bästa hundägaren du kan bli, för att kunna ge din hund det längsta 
och friskaste liv den kan få. Och det är det mest fantastiska utgångsläget vi kan 
ha, tycker jag.

Med en pappa som är veterinär och en mamma som är djurvårdare har jag 
levt nära djur i hela mitt liv. Hundar är ett favoritdjur, men eftersom mina för‑
äldrar jobbade mycket när jag var liten fick jag aldrig ha någon egen hund. Det 
ändrade jag på som vuxen, och genom åren har jag varit extramatte åt mormor 
och morfars hundar Steja och Diana och matte åt Taggie. Idag har jag och min 
familj borderterriern Bettan som förgyller vår tillvaro sedan åtta år tillbaka. 

Jag har jobbat som veterinär i nästan tjugofem år och älskar mitt jobb. Kli‑
niken som mamma och pappa startade hemma i vår villa i Upplands Väsby har 
vuxit till ett stort akutdjursjukhus, som jag idag driver tillsammans med mina 
föräldrar och min man Ash, som jag träffade på en veterinärkongress i Birming‑
ham, inte långt efter att jag tagit mina första stapplande steg som nyutexaminerad 
veterinär. Han är ursprungligen en bondeson från Hastings, men bara tre må‑
nader efter att vi träffats lämnade han Storbritannien för Sverige, började jobba 
med mig och har funnits vid min sida sedan dess. Numera har han en svensk 
specialistexamen i steg 2‑kirurgi och föreläser ofta i ortopedi.

Varje dag möter vi liv och död på djursjukhuset, och även om det kan vara 
tungt och ofta innebära många och långa timmar på klinikgolvet uppskattar jag 
lika mycket varje dag att få gå till jobbet.

Det jag tycker – och alltid har tyckt – är sorgligast med mitt yrke, är när jag 
ser djur lida av allvarliga problem som helt hade kunnat undvikas genom före‑
byggande vård och god djurskötsel hos ägaren. 

Det är hundägaren som bär ansvaret för sin hund, det vill säga bestämmer 
vad den ska äta, hur mycket den ska motionera och hur den får sina övriga be‑
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hov uppfyllda. Varje dag, i ur och skur, under hela hundens liv. Att göra kloka 
val för detta är därför väldigt viktigt och gör på riktigt skillnad för hundens häl‑
sa eller ohälsa och liv eller död. Att hjälpa djurägare med dessa val är grunden 
i min hundfilosofi. 

God skötsel, kloka val och rätt förebyggande vård är A och O för din hund 
och kan både minska lidande, smärta och rädsla. Du kan undvika sjukdomar och 
förhindra följdsjukdomar, samtidigt som du ger hunden den bästa möjligheten 
till ett friskt och bra liv tillsammans med dig. Ett annat plus är att du slipper hål 
i plånboken, men också din egen oro över din bästa vän. 

Insikten om hur viktigt det förebyggande hälsoarbetet med våra djur är har 
vuxit sig allt starkare inom mig genom åren, och idag brinner jag för att kom‑
municera med djurägare hur de på bästa sätt kan ta hand om sina djur. Det är 
också anledningen till att jag ville skriva den här boken. För bland mängden av 
faktaböcker i handeln, om hundar och deras skötsel, saknade jag just en bok med 
lättillgänglig och grundläggande profylaktisk information samlad.

Visst, det finns saker som du som hundägare aldrig kan förutse eller undvika, 
men min förhoppning med den här boken är att kunna hjälpa dig att förebygga 
så mycket ohälsa som möjligt, minimera riskerna för ohälsa och hjälpa dig att 
göra de bästa valen för dig och din hund. Därför har jag samlat mina bästa tips 
och råd kring skötsel, hundens olika livsfaser, val av träning och aktiviteter, de 
olika årstidernas utmaningar samt vanliga misstag jag som veterinär sett många 
hundägare göra genom åren, men som med rätt kunskap är enkla att undvika.

Jag vill lära dig om de vanligaste sjukdomarna och skadorna och hur du före
bygger dem, men också hur du gör första hjälpen på din hund, om det värsta 
skulle hända. Boken ger dig också möjlighet att lära känna din hund bättre för 
att enklare kunna bedöma vilka problem du kan ta hand om själv och vilka du 
trots allt måste uppsöka en veterinär för att få hjälp att lösa. För sådana problem 
finns. Och då finns vi här för er.

Tanken med boken är att den ska ge kunskap och trygghet. En känsla av att 
allt ska bli bra. Det är något jag ofta säger till mina kunder, men också en känsla 
jag önskar att du kan få med dig. För är det något alla år som veterinär lärt mig 
så är det att ju mer kunskap och trygghet du har i ditt hundägande, desto säkrare 
kommer du känna dig. 
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Boken är till för dig som är ny hundägare men även dig som är mer rutine‑
rad. Kort och gott har jag skrivit den för dig som av olika anledningar vill bli en 
bättre hundägare, veta hur du ska göra för att sköta din hund på bästa sätt och 
kunna ge den ett långt, fint och friskt hundliv – och slippa behöva uppsöka mig 
eller någon annan veterinär i onödan. 

Glöm inte att innehållet i den här boken är vägledande. Om du, som känner 
din hund, tycker att något känns fel eller är osäker på hur hunden mår eller om 
den behöver vård, kontakta alltid din veterinär för vidare råd. 
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Innan du köper hund

Tänk igenom ditt hundköp noga  
och välj ras med omsorg
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En dag kom en ung cane corso-hane till djursjukhuset. Den var inte särskilt 
gammal, så trots att den redan var enorm i storleken hade den fortfarande ett 
valpigt beteende och temperament. Det försynta pensionärsparet som ägde 

hunden tycktes inte riktigt ha koll på hundens storlek i kombination med dess lek-
fullhet utan släppte kopplet så fort de kom in i undersökningsrummet, vilket gjorde 
att hunden överraskade mig med att hoppa upp med frambenen på mina axlar och 
trycka upp mig mot väggen. 

Den viftade visserligen på svansen och jag , som är van vid hundar av alla stor-
lekar, blev varken rädd eller upprörd. Men en annan person hade kunnat bli ganska 
skärrad av ett sådant möte.

När paret ursäktade sig med att de inte hade hunnit med någon valpkurs än för-
sökte jag förklara för dem hur viktigt det är med valpkurser för alla hundar, men i 
synnerhet med en så stor hund som deras, och att de onekligen borde prioritera att 
hitta en snarast, för allas bästa. 

Vad jag framför allt vill säga med den här historien är att hundägare alltför ofta 
väljer en ras som de tycker är gullig eller kul istället för en som passar just dem och 
att det kan få konsekvenser både för hunden, dem själva och alla de möter.

Mitt första råd till dig som går i hundtankar är att noga tänka igenom ditt beslut 
på alla sätt som går och läsa på ordentligt om hundar generellt och i synnerhet 
om de raser som intresserar dig, innan du köper din hund. God kännedom om 
vad olika raser kräver och vilka problem just de kan få är viktigt, och att bara 
välja efter utseendet eller på känsla kan leda till en ohållbar situation för dig och 
din hund på flera plan.

Börja med att fundera igenom hur ditt liv ser ut idag och hur det skulle gå 
att anpassa för en hund. Ta hänsyn till vardag och semestrar, bostad, arbete och 
familj, så att du får med alla aspekter av livet när du överväger dina möjligheter 
att ta hand om en hund under många, långa år framöver. Välj sedan en ras som 
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Välj en ras som passar dig och din familj, vad gäller allt från storlek och päls till 
temperament och motionsbehov. 

passar dig och din familj, vad gäller allt från storlek och päls till temperament 
och motionsbehov. 

Det går inte att komma ifrån att människan har avlat fram en del raser som 
har fler problem än andra vad gäller exempelvis sjukdomar och skador. Att välja 
en välmående ras är första steget till att slippa veterinären och få en hund med 
ett friskare och längre liv. Men också till att påverka aveln för friskare hundar i 
rätt riktning. Därför föreslår jag att du, innan du bestämmer dig för en ras, tar en 
titt på de avelsdata som finns att tillgå hos exempelvis Svenska Kennelklubben 
för att om möjligt undvika ärftliga sjukdomar eller andra problem. 

Det kan även vara bra att tänka på att en hund ska ha proportionell anatomi 
när det gäller till exempel längden på nosen, ryggen och benen, och mängden 
hud i relation till kroppen.
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Blandning av raser
Är du intresserad av en blandrashund behöver du tänka ett extra varv. 
Blandraser är ofta trevliga hundar, och att blanda gener kan vara 
gynnsamt. Men hur lyckat resultatet blir beror också på vilka att‑
ribut man är ute efter. För vissa blandningar kan det också vara 
svårt att veta vad som slår igenom och vad hunden kommer krä‑
va i både aktivitet och pälsvård. För hur kan man egentligen veta 
vad en havashipoo kräver i pälsvård? Eller hur mycket motion en 
bordercorgi behöver? 

Som veterinär har jag träffat på både mer och mindre lyckade kombi‑
nationer av raser. Ibland har jag inte kunnat låta bli att fundera på hur det egent‑
ligen gått till. En gång träffade jag till exempel en labratax som såg ut som en 
gigantisk tax med labradorhuvud. Och ärligt talat så tycker jag nog att vi kunnat 
vara utan just den blandningen, med tanke på de problem den hade med leder 
och kroppstyngd som inte matchade så bra.

Vanliga sjukdomar kopplade till olika raser
På djursjukhuset ser vi ofta sjukdomar och problem som kan vara ärftliga/över‑
representerade hos vissa raser. Kolla noga upp så att det inte gäller din tilltänkta 
hund. 

Exempel på sådana vanliga sjukdomstillstånd kan vara:

•	 andningsproblem
•	 korsbandsrupturer
•	 allergier och andra hudproblem
•	 ögonproblem
•	 ledproblem
•	 hjärtproblem.

Kom också ihåg att det inte är tillåtet att kupera öron och svans i Sverige eller 
operera bort sporrar utan anledning. 

Betala inte för en hund som fått genomgå något av detta – då riskerar du att 
bidra till illegal verksamhet.

Rätt hund till 
rätt ägare kommer 

berika både ditt och 
hundens liv.
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Så mycket kostar det att skaffa hund

Hund, beroende på ras: 15 000–25 000 kronor 

Tillbehör (koppel, korg, matskål, flytväst): 1 500–2 000 kronor

Hundfoder av bra kvalitet: 6 000–10 000 kronor/år

Valpkurs: 2 000 kronor

Vaccination: 700 kronor

Försäkring: 3 000–12 000 kronor/år

EU-pass: 600 kronor

Bilbur: 2 000–6 000 kronor

Medlemskap i hundklubb: 500 kronor/år

Hunddagis: 3 000–6 000 kronor/månad

summa: 54 000–75 000 kronor

Dyrt med hund
Ytterligare en aspekt att tänka igenom är de kostnader som det innebär att ha 
hund. Förutom inköpspriset för själva hunden måste du också räkna med kost‑
nader för mat, utrustning, försäkringar, kurser, veterinärbesök och eventuella 
läkemedel. Behöver du dessutom hunddagis går kostnaden upp rejält. 

Tänk på att detta är ungefärliga kostnader för första året. Tänk också på att vissa 
kostnader är engångskostnader medan andra är löpande, och att en del av dem, 
som försäkringar och veterinärkostnader, till och med kan öka med en äldre hund.

Tik eller hane?
När du väl bestämt ras behöver du avgöra om du ska köpa en tik eller hane. Oftast 
har skillnaderna mer med individ än med kön att göra, men generellt kan man 
säga att tikar oftast är något mindre, medan hanhundar vanligen har lite jämnare 
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temperament. En del hanhundar kan dock ha svårt att acceptera andra hanar men 
också vara besvärliga att hantera i närheten av löptikar. Samtidigt kan själva löp‑
perioden påverka en del tikar rejält och vara besvärlig för både hund och ägare. 

Köp av en seriös uppfödare
Hundsmuggling innebär lidande, och risker både direkt och indirekt. Undvik 
därför att understödja det. Det gör du på bästa sätt genom att köpa hunden hos 
en erkänt duktig uppfödare och inte genom annons på exempelvis Blocket. 

Acceptera inte heller att köpa hunden via mellanhänder eller att hämta den 
någon annanstans än från dess hemmiljö. Kräv också att få träffa valpens mam‑
ma och se till att alla id-handlingar och veterinärbesiktningsintyg är i ordning 
innan du genomför köpet. 

Se också till att första vaccineringen och eventuell avmaskning är gjord och 
att uppfödaren har en dolda fel‑försäkring, som kan skydda dig om det visar sig 
vara något fel på hunden. Det är också viktigt att du kollar så att det finns en 
oavbruten försäkring för hunden tills du själv hunnit försäkra den.
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Adoptera
Det kan förstås vara en fin gärning att adoptera en hund som är hemlös, men se då 
till att göra det från en seriös organisation som är noggrann med pappersarbete, 
veterinärbesiktning, vaccinationer och intyg. Det är också viktigt att du får så 
mycket bakgrundsinformation som möjligt om hunden i fråga, men var också 
medveten om att du ändå på sätt och vis köper grisen i säcken. Hunden kan ha 
dolda sjukdomar som inte framkommit vid en yttre besiktning. En vuxen hund 
kan också ha varit med om en mindre rolig uppväxt och kräva extra mycket trä‑
ning och omsorg. Därför föreslår jag att du försöker hitta en organisation som 
kan erbjuda en prövotid med hunden innan den övergår i ditt ägarskap.

Adoptera från utlandet
Att adoptera utomlands ifrån innebär extra mycket förberedelser och kontrol‑
ler för dig som ägare, och här är riskerna som du behöver ta ställning till ännu 
större. Man vet sällan vad hunden varit med om, och som jag redan nämnt kan 
(den okända) bakgrunden yttra sig i diverse problem, plus att vissa sjukdomar 
kan debutera sent.

Fodervärd
Ett alternativ till att köpa egen hund kan vara att bli fodervärd. Det innebär att 
någon annan äger hunden men att den bor hos dig och det är du som tar hand 
om den. Ofta handlar det om tjänstehundar eller hundar som en uppfödare vill 
kunna ta valpar på i framtiden. Vad som är viktigt om du väljer att bli fodervärd 
är att skriva ett fodervärdsavtal, där det framgår tydligt vilka rättigheter och 
skyldigheter som är dina respektive ägarens.

Oavsett vilken hund du väljer – när du väl bestämt dig föreslår jag att du 
genast bokar in en lydnadskurs, så att det är ordnat när vovven väl är på plats. 
En bra kurs ger mycket för både hunden, dig och samspelet er emellan. Teckna 
också en försäkring så fort som möjligt. Tänk på att vissa försäkringsbolag inte 
täcker vissa utgifter om hunden är äldre än 16 veckor eller redan har diagnosti‑
serats med en sjukdom eller ett problem.
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Mina bästa tips till dig som ska köpa hund

	● Fundera över ditt hundbeslut ur alla aspekter.

	● Välj ras med omsorg.

	● Köp inte hund på nätet – se till att ha ordentlig information om hundens 
ursprung för att minska risken att det är en smuggelhund. 

	● Se till att hunden är vaccinerad mot parvovirus, HCC och valpsjuka.

	● Se till att id-handlingar och veterinärbesiktningsintyg är i sin ordning. 
Red ut eventuella frågetecken med besiktigande veterinär innan köpet 
går igenom.

	● Kontrollera alltid din hund själv innan köp – och köp aldrig en individ som 
inte är frisk eller som kommer från en undermålig eller tveksam miljö.

	● Köper du en hund från utlandet, se till att Jordbruksverkets regler för 
införsel av hund till Sverige är uppfyllda.

Så slipper du bli pålurad en smuggelhund

	● Undvik impulsköp, ta tid på dig när du ska köpa hund.

	● Hälsa på hemma hos uppfödaren och se till att få träffa både tik och 
valpar innan du genomför köpet.

	● Var noga med att vid köpet få med ett köpeavtal, papper på att valpen är 
vaccinerad och avmaskad samt ett max sju dagar gammalt besiktnings
intyg.

	● Har valpen stamtavla, se till att få den vid köpet och inte i efterhand. 

	● Kontrollera att säljarens fullständiga namn, adress och telefonnummer 
stämmer och finns med på köpeavtalet.

	● Kontrollera att tiken är registrerad i Sverige, att valpen är id-märkt och 
registrerad i Svenska Kennelklubben om den är renrasig, alternativt 
Jordbruksverket om det är en blandras.
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Första året 

Förbered dig väl så att er första tid tillsammans  
blir så bra som möjligt
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Efter morgonmötet en måndag ringde en labradorhusse in och sa att hans valp 
svalt hela hans plånbok med både kreditkort och körkort. Han var helt säker 
på vad som hänt fast inte ett enda spår av plånboken fanns kvar.

Vi har genom åren hittat de mest otippade föremål i hundars magar så jag be-
tvivlade inte historien utan bad istället husse att skyndsamt komma in med sin hund 
till sjukhuset för att få hjälp att få upp plånboken, och förberedde mig sedan för att 
ta emot hunden.

Men istället för att dyka upp så ringde husse tillbaka någon halvtimme senare och 
meddelade att han hittat plånboken, helt intakt och på behörigt avstånd från hunden. 
Det var så klart tur för husse att han slapp betala onödiga pengar hos veterinären  
– vilket han kanske ändå haft svårt att göra om hunden ätit upp kreditkortet – men 
också tur för hunden som slapp kräkas. 

Genom åren har jag lärt mig att det inte alltid är hundens fel att saker är försvun-
na och jag vet inte hur många gånger jag varit med om att djurägare kommit in till 
oss, tvärsäkra på att deras valp svalt något specifikt, men att det sedan vid kräkning 
bara kommit upp mat och inget annat.

Det är naturligtvis lätt att som hundägare få dåligt samvete när hunden varit 
tvungen att tömmas på maginnehåll helt i onödan, men jag är alltid noga med att 
låta dem veta att det är bättre att inte chansa i de här lägena, utan hellre framkalla 
en kräkning för mycket än en för lite. 

Vaccinering och avmaskning
Den grundvaccinering som rekommenderas för valpar i Sverige är mot HCC  
(hepatitis contagiosa canis, en allvarlig virusinfektion som orsakar leverinflamma‑
tion), valpsjuka och parvovirus (även kallat hundpest). De tre sjukdomarna finns 
utbredda över världen och är väldigt smittsamma och allvarliga. Många väljer 
också att vaccinera sina hundar mot kennelhosta – en vanlig men sällan livsho‑
tande sjukdom som dock är smittsam och ofta jobbig för den hund som drabbas. 
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Valpen bör ha fått första vaccinationen hos uppfödaren, och hur den ska fort‑
sätta vaccineras kan se lite olika ut. Men vanligtvis behövs en påfyllnadsdos vid 
12–13 veckors ålder. Det tar några veckor innan vaccinationen ger fullgott skydd 
och under tiden ska du inte låta valpen träffa några andra hundar. 

Efter den inledande vaccineringen ges en boosterdos vid ett års ålder och 
sedan vart tredje år, förutom kennelhosta som måste ges varje år. Exakt vad som 
gäller för din hund bör du kontrollera med uppfödaren och besiktigande veterinär.

Många valpar avmaskas också hos uppfödaren/säljaren. I vissa fall kan du 
som köpare behöva följa upp med någon enstaka avmaskning efter att vovven 
flyttat hem till dig. Kontrollera även här vad som gäller för just din hund. 

Om du bestämt dig för att adoptera en valp från utlandet är det bra att läsa 
på om de smittorisker som finns med att importera hundar eftersom det finns 
en hel del sjukdomar ute i Europa som vi lyckligtvis inte har i Sverige. Många 
av dem kan vara svåra att upptäcka ens med blodprover eftersom de kan ligga 
vilande i kroppen och inte blossar upp förrän senare i livet. Med tanke på ris‑
kerna rekommenderar jag att kontrollera noga vilka regler och riktlinjer som 
finns. Men i första hand vill jag slå ett slag för adoption från Sverige. Det finns 
många svenska hundar som behöver nya hem, särskilt efter alla ogenomtänkta 
pandemiköp. 
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Första tiden med din valp
Skaffa alla tillbehör till hunden innan den kommer hem. På så vis kan ni tillbringa 
första tiden tillsammans i lugn och ro och du slipper ge dig ut och jaga utrust‑
ning. Det är också bra att teckna en hundförsäkring direkt, så att du har skydd för 
eventuella kostnader om olyckan skulle vara framme. Det är också bra att tidigt 
lära valpen några baskommandon som stanna, usch, nej och loss samt att den ska 
komma när du ropar dess namn. Detta kan rädda valpens liv om den tar något 
farligt i munnen eller smiter och riskerar att bli påkörd. Ta också reda på var när‑
maste veterinär finns, skaffa sjukvårdsmaterial och utbilda dig i första hjälpen. 

Första tiden med din nya valp ska du inte motionera den överdrivet eller i 
okontrollerade former. Det räcker att börja med enklare kontaktövningar. Det är 
som hjärngympa för hunden och ger mycket för er båda. Efter det kan du övergå 
till enklare vardagsträning – ta lite i taget, så att hunden tycker det är lustfyllt 
och behåller intresset. 

Valpsäkra hemmet
Valpar är uppfinningsrika och nyfikna på det mesta i sin omgivning. Det resul‑
terar lätt i olyckor om du inte förebygger och är på din vakt. Frakturer och andra 
skador, till följd av hopp eller fall från höga höjder, är vanligt, liksom att valpen 
äter olämpliga saker. För att skydda den behöver du valpsäkra hemmet. Det be‑
tyder att du måste ställa undan allt som det finns risk att valpen vill tugga på. 

Så valpsäkrar du ditt hem

	● Ta bort alla saker som kan skada valpen och förvara dem utom räckhåll.

	● Göm alla sladdar.

	● Förvara hushållssopor och kemikalier i ett stängt skåp. 

	● Lämna inte mat på bordet.

	● Kontrollera att valpens leksaker är säkra och inte kan gå sönder.
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Så tränar du valpen inför ett veterinärbesök
Något som är väldigt bra är att träna valpen inför veterinärbesök. Det gör det 
mycket enklare för alla parter om hunden blir sjuk eller ska vaccineras.

Börja med att lära hunden att bli bekväm och lugn med att du tittar den i 
munnen och öronen, hanterar tassarna samt böjer och klämmer på ben och 
svans. Börja med detta redan när valpen är liten och gärna när den är lite trött. 
Passa på till exempel när ni myser i soffan. När den är trygg med det, be någon 
utanför den inre cirkeln att göra detsamma.

Nästa steg blir att öva på att vistas i stojiga miljöer. Gå med valpen till parker. 
Sitt till en början bara lugnt där mycket folk eller barn rör sig så att hunden blir 
van vid mycket ljud och lukter. 

Gör regelbundna besök på djursjukhuset när valpen är fullt vaccinerad och 
frisk så att inget otrevligt – som stick eller smärta – förknippas med besöket. Gå in 
och väg valpen eller bara hälsa på personalen i receptionen. Sitt i väntrummet en 
stund, beröm valpen och ge den godis. Det är ett bra sätt att avdramatisera miljön.

Att befinna sig på ett undersökningsbord kan kännas läskigt för den hund 
som inte är van. Det kan vara nyttigt att träna hemma genom att låta hunden stå 
och sitta stilla på köksbordet. I samma veva kan du öva på att sätta munkorg på 
hunden. Även den snällaste hund kan få ont och behöva munkorg för att skydda 
fingrarna på den som vårdar. Är hunden då bekväm med munkorgen blir denna 
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Mina bästa tips till dig som just blivit valpägare

	● Kolla så att din hund blivit chipmärkt och registrerad – i Sverige ska alla 
hundar märkas med ett unikt id-nummer kopplat till Jordbruksverkets 
hundregister. Det ökar chansen till återförening vid rymning och stöld. 
Skriv in ditt djurs id-nummer i mobilen så att du har det nära till hands 
om du skulle behöva anmäla hunden saknad. Registrera också chip
numret hos djurid.se så att hunden kan hittas även utomlands. 

	● Ta reda på var närmaste veterinär finns och lägg in numret i din telefon. 
Det kan annars vara stressande och svårt att hitta om något händer.

	● Försäkra dig om att din valp fått sin första vaccinering innan leverans 
och revaccinera den vid 12 veckors ålder – det är ett sätt att skydda den 
mot allvarliga och smittsamma sjukdomar. 

	● Lär valpen vardagslydnad – både för att det är roligt och för att förhindra 
att den exempelvis springer ut i vägen eller sätter i sig farliga föremål.

	● Lär dig första hjälpen och ha alltid en enklare förbandslåda tillgänglig 
i bilen och hemmet – det ger dig möjlighet att snabbt kunna hjälpa din 
hund om den råkar illa ut.

	● Se till att din valp har en försäkring som inte bryts direkt efter köp så att 
du har tid att teckna en ny utan att valpen står utan skydd. Försäkra din 
valp så fort du kan, men senast innan den fyller 16 veckor – skador och 
sjukdomsfall kan bli kostsamma annars. 

	● Valpsäkra hemmet – en valp är nyfiken och råkar lätt ut för olyckor, så se 
till att alltid vara steget före.

	● Träna hunden inför veterinärbesök och boka plats på en valpkurs.

inte en ytterligare stressfaktor i en sådan situation. Ett bra sätt att öva är genom 
att ta fram munkorgen och hålla en godis genom hålet. När hunden stoppar in 
nosen för att lukta på godisen, belöna den. Förläng stunderna tills hunden kan 
ha munkorgen på sig utan att känna obehag. 

Ett annat tips är att regelbundet ta hunden lite lätt i nackskinnet för att se‑
dan belöna den. Det är ett knep för att den inte ska förknippa vaccinationer och 
andra mediciner som ges i nackskinnet med obehag.


